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Protokół Nr 15/25 

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi  

z dnia 26 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi odbyło się dnia 26 listopada 2025 r., 

w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 16.15. 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski 

2. Anna Maria Boch 

3. Janina Kamińska 

4. Krzysztof Kęciński 

5. Wincenty Seweryn Kilian 

6. Mariusz Łuczak 

7. Ludwika Orłowska-Mumot 

oraz goście: pani Aneta Wijatkowska – kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych 

w Trzciance, pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki, pani Wioletta Szukajło – 

zastępca Burmistrza Trzcianki, pani Anna Kasperek – kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska przywitała 

wszystkich przybyłych na posiedzenie, otworzyła posiedzenie komisji i je poprowadziła. 

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 14/25 z posiedzenia komisji z dnia 29 października 2025 r. 

4. Informacja na temat działalności Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Trzciance 

za rok 2025 i zapoznanie się z planem na rok 2026. 

5. Prace nad projektem budżetu na 2026 rok – wypracowanie opinii komisji. 
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6. Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki oraz opiniowanie projektów 

uchwał. 

7. Sprawy wniesione do komisji. 

8. Wnioski komisji i ich realizacja. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Członkowie komisji nie mieli uwag do proponowanego porządku posiedzenia. 

Posiedzenie przebiegało zgodnie z wyżej przedstawionym porządkiem. 

 

Ad 3) Przyjęcie protokołu Nr 14/25 z posiedzenia komisji z dnia 29 października 

2025 r. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie przyjęcie protokołu Nr 14/25 z posiedzenia komisji z dnia 29 października 

2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 14/25 z posiedzenia komisji z dnia 29 października 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 

Ad 4) Informacja na temat działalności Rejonowego Związku Spółek Wodnych 

w Trzciance za rok 2025 i zapoznanie się z planem na rok 2026. 

W dyskusji wzięli udział: 
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Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oddała głos 

pani Anecie Wijatkowskiej – kierownikowi Rejonowego Związku Spółek Wodnych 

w Trzciance. 

Pani Aneta Wijatkowska podziękowała za zaproszenie na posiedzenie komisji. 

Poinformowała, że spółka wodno-melioracyjna obejmuje swoją działalnością obszar 

2 817,62 ha gruntów konkurencyjnych, na którym znajduje się około 200 km rowów 

otwartych oraz 546 ha gruntów zdrenowanych. Budżet spółki na 2025 rok na walnym 

zgromadzeniu zatwierdzony został kwotą 363 145,30 zł, w tym zaplanowane zostało 

180 000,00 zł dotacji. W rzeczywistości spółka otrzymała 174 557 zł. Dodała, że spółka 

w latach poprzednich otrzymywała z Urzędu Marszałkowskiego dotacje w wysokości 

180 000,00 zł. W 2025 roku dotacja była niższa na poziomie 36%. Średnia składka za ha 

wynosiła 65 zł. Składka została ujednolicona na walnym zgromadzeniu w 2025 r. 

w 17 miejscowościach. W 2025 roku została zaplanowana konserwacja na 17 km rowach 

otwartych oraz zostało oczyszczanych 30 przepustów. Dotacje zostały wykorzystane 

do konserwacji ręcznej i mechanicznej rowów otwartych, oczyszczania i naprawy 

przepustów, naprawy urządzeń drenarskich, wycinki drzew i karczowania zakrzewień. 

Ściągalność opłat za grunty zmeliorowane wraz z odsetkami wynosi 80,5%. W 2025 roku 

spółka otrzymała także dotacje z gminy Trzcianka w wysokości 45 000 zł, która wspólnie 

z dotacją z Wielkopolskiego Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu i opłatami za grunty 

zmeliorowane została przeznaczona na rowy wskazane w złożonym wniosku w marcu 

2025 r. tj. rów A w mieście Trzcianka, rów B w miejscowości Siedlisko oraz rów znajdujący 

się przy drodze gminnej, który nie jest rowem typowo konserwacyjnym. Wielkopolski 

Urząd Marszałkowski nie dofinansował rowu przy drodze gminnej.  

W dalszej części pani Aneta Wijatkowska pokazała na slajdach zdjęcia, w jaki sposób 

wyglądały prace. Dodała, że przy rowach nie była łatwa praca. W rowie w Siedlisku były 

kable od światłowodu Orange. Z operatorem firmy Orange udało się dojść do 

porozumienia. Największy problem był z zakrzewieniem rowu.  Pani Aneta Wijatkowska 

wskazała na bardzo dobrą współpracę z panią Anną Kasperek – kierownikiem Referatu 

Ochrony Środowiska, która uczestniczyła w rozmowach z rolnikami, właścicielami 

przyległych gruntów. Właściciele gruntów pozwolili wykonać prace na ich działkach. Jeden 

z właścicieli pozwolił na wykopanie rowu na jego działce, umieszczenie w nim odpadów 

zielonych, dzięki czemu zostały zminimalizowane koszty ich wywozu. Nadleśnictwo 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2025-11-27 07:36:33 

Trzcianka nie wyraziło zgody na wywóz odpadów zielonych do lasu. Dodała, że o rów 

trzeba zadbać, aby nie zarósł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

będzie trzeba poprosić rolników, którzy stosują środki chemiczne do upraw, aby 

rozciągnęli je również na rów, celem należytego utrzymania. Poprosiła również panią 

sołtys Siedliska, aby trawa znajdująca się przy rowie była koszona. 

Pani Aneta Wijatkowska podkreśliła, że rów został zrobiony dla mieszkańców Siedliska 

i trzeba o niego dbać. Dodała, że środki finansowe Spółka wodno-melioracyjna 

wykorzystała prawidłowo. W dalszej części pani kierownik przedstawiła rów A znajdujący 

się na drodze wojewódzkiej w kierunku miejscowości Siedlisko, obok pana Paszko. Rów 

wymaga corocznej konserwacji. Zostały wykorzystane środki z Wielkopolskiego Urzędu 

Marszałkowskiego i środki z Urzędu Miejskiego Trzcianki. W 2025 r. udało się wykonać 

około 15 km rowów na terenie miasta i gminy Trzcianka. Na terenach bardzo mokrych, 

w Niekursku, za Trzcinicą oraz w Łomnicy, gdzie znajduje się gospodarstwo rybne nie 

udało się wykonać prac. Koszt wykonania prac to 223 351,89 zł w obrębie Spółki 

Trzcianka, do kwoty należy dodać amortyzację, BHP, płace pracowników (1 operator, 

3 pracowników fizycznych) oraz koszty utrzymania sprzętu. W 2025 roku plan prawie 

w całości. Procent wykonania prac w Spółce Trzcianka wynosi 87,4%.  Naprawionych 

zostało 5 przepustów oraz usunięto awarie drenarskie na odcinku 200 m w Runowie. 

Ponadto zostały zakupione rurki oraz węże. Dodatkowo został wykonany rów zastępczy 

w Rychliku i w Górnicy w związku z zatorami budowanymi przez bobry. Udało się wykonać 

ponad 1 000 metrów rowu. Ogromnym problemem dla spółki są tereny zakrzaczone, 

zadrzewione. Pani Aneta Wijatkowska wspominała o planach na 2026 rok. Plany będą 

zależały od decyzji członków spółki. W styczniu 2026 odbędzie się walne zgromadzenie, 

na którym członkowie omówią, jakie prace należy wykonać w danych roku. Dodała, że 

wniosła do planu prace, które mają być wykonane i są oczekiwane. Plan zostanie 

zrealizowany zgodnie ze środkami, które zostaną przekazane z Wielkopolskiego urzędu 

Marszałkowskiego oraz z Urzędu Miejskiego Trzcianki. Na koniec pani Aneta Wijatkowska 

wspomniała o rowie w Przyłękach, który został zaplanowany do wykonania na 2026 rok. 

Rowów jest bardzo dużo, a środki finansowe są ograniczone. Podziękowała za dotacje 

z gminy Trzcianka. 
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Radna Ludwika Orłowska-Mumot podziękowała za pozytywną współpracę z panią 

Anetą Wijatkowską oraz panią Anną Kasperek. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło powiedziała, że w projekcie budżetu 

gminy Trzcianka na 2026 rok została zaplanowana kwota 45 tys. zł dofinansowania dla 

Związku Spółek Wodnych w Trzciance. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska podziękowała 

pani Anecie Wijatkowskiej za wykonanie rowu w miejscowości Siedlisko oraz za 

zaangażowanie i współpracę. Praca została bardzo dobrze wykonana. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło podkreśliła, że bardzo ceni 

współpracę z Referatem Ochrony Środowiska. Na 2026 rok zostaną określone priorytety 

prac z panią kierownik Anetą Wijatkowską. 

Pani Aneta Wijtakowska wspomniała o możliwości dopisania w projekcie budżetu na 

2026 rok doświetlenia ulicy Adolfa Pilcha Doliny w Trzciance.  

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło odpowiedziała, że temat oświetlenia 

był kilkakrotnie analizowany i faktycznie konieczne byłoby doświetlenie ulicy Adolfa Pilcha 

Doliny w Trzciance. Wprowadzenie zadania do projektu budżetu na 2026 rok w dużej 

mierze zależy od radnych. Pani Wioletta Szukajło dodała, że zadanie może zostać 

dopisane w ramach wniosku komisji. 

Pani Aneta Wijatkowska oznajmiła, że wystarczyłaby jedna lampa przy wjeździe na ulicę 

Adolfa Pilcha Doliny od strony wjazdu z drogi wojewódzkiej. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że można zaznaczyć wjazd na ulicę lampą odblaskową lub postawić słupki odblaskowe, 

aby określić wjazd. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska podziękowała 

pani Anecie Wijatkowskiej – kierownikowi Rejonowego Związku Spółek Wodnych 

w Trzciance za informację oraz przedstawioną prezentację. 

 

Ad 5) Prace nad projektem budżetu na 2026 rok – wypracowanie opinii komisji. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

każdy z radnych analizował projekt budżetu na 2026 rok. Zapytała, czy są wnioski do 

budżetu na 2026 rok? 
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Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że pani Skarbnik prosiła, 

o wskazanie źródła środków finansowych przy składaniu wniosku do projektu budżetu na 

2026 rok. Wskazanie pomoże w ujęciu środków finansowych w miejsce, gdzie powinny 

zostać dołożone. Wnioski zostaną rozpatrzone z możliwością niepowiększania deficytu 

budżetu gminy Trzcianka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski oświadczył, że radni mają 

szansę, aby mieć wpływ na zmiany do budżetu na 2026 rok. Poprosił także, aby 

wskazywać źródło, z którego mają być pobrane środki finansowe, bez pogłębiania 

deficytu budżetu gminy Trzcianka. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński powiedział, że znalazłoby się 

miejsce zmian do projektu budżetu na 2026 rok, aby wspomóc jednostki działające na 

terenie gminy Trzcianka, ale deficyt budżetu jest na wysokim poziomie i ważne, aby go 

nie pogłębiać. Rozpatrywanie opcji w celu zabrania środków finansowych jednej 

jednostce, a przyznanie drugiej nie stanowi dobrego rozwiązania. W takiej sytuacji radny 

nie wniósł uwag do projektu budżetu na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

wnioski komisji złożone wcześniej zostały przyjęte. Budżet na 2026 rok został 

wypracowany przez panią skarbnik Joannę Zieńko i przez pana Burmistrza Krzysztofa 

W. Jaworskiego. Największy problem stanowią nakłady na oświatę. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło dodała, że bardzo długo był 

analizowany temat oświaty na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Trzeba będzie podjąć 

stosowne kroki w tym temacie. Decyzje będą trudne, ale potrzebne. Problemy będą 

narastały. Na Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych obecni byli dyrektorzy 

palcówek. Dyrektorzy mają świadomość, że dzieci corocznie będzie ubywało. Placówek 

oświaty jest za dużo. Kolejnymi kredytami gmina nie jest w stanie utrzymać oświaty. 

Zostały obliczone koszty utrzymania oświaty na poziomie 80 mln zł, a przez Ministerstwo 

Oświaty koszty zostały oszacowane są na 48 mln zł. Na styczeń 2026 roku na Komisję 

Gospodarczą będą przygotowywane zamiary dotyczące oświaty np. filiowanie szkół, 

tworzenie Centrum Usług Wspólnych, tworzenie oddziałów szkolno-przedszkolnych oraz 

zostanie przygotowane przełożenie w liczbach. Dodała, że uczestniczyła w konferencji 

oświatowej, podczas której pani podsekretarz stanu z Ministerstwa Edukacji powiedziała, 
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że filiowanie szkół to pozorna oszczędność. Oszczędności zostaną pozyskane 

w momencie zamykania szkół. Temat będzie wracał w kolejnych latach. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot powróciła do tematu oświetlenia ulicy Adolfa Pilcha 

Doliny w Trzciance. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że należy wskazać źródło sfinansowania oświetlenia. Warto porozmawiać z panem 

Romanem Zozulą w powyższej kwestii. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski oznajmił, że postawienie 

lamp solarnych to szybka inwestycja, ale koszt jednej lampy solarnej to około 9 tys. zł. 

Natomiast wykonanie rozbudowy na liniach powietrznych to, bardziej skomplikowana 

sprawa. Trzeba przygotować dokumentację techniczną, na którą potrzeba czasu. Pan 

przewodniczący powrócił do tematu oświaty. Dodał, że do końca lutego 2026 powinny 

zostać przygotowane uchwały dotyczące przekształceń w oświacie. Proces trudny 

i długi, natomiast wymaga podjęcia działań. Do końca stycznia 2026 powinniśmy mieć 

pogląd w temacie, a w lutym 2026 zacząć podejmować decyzje.  

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło dodała, że dochodzi opiniowanie 

przez kuratora oświaty. Kurator oświaty ma 30 dni na zaopiniowanie projektu uchwały 

oraz skuteczne powiadomienie rodziców dzieci. Tak jak pan przewodniczący Witold 

Putyrski powiedział, że to, proces, ale trzeba podjąć działania. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie pozytywną opinię komisji na temat projektu budżetu na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Pozytywna opinia komisji na temat projektu budżetu na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

Ad 6) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki oraz opiniowanie 

projektów uchwał. 

 a) Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oświadczył, że plan przeszedł przez procedurę 

planistyczną, zostały zebrane wnioski, opracowany projekt planu, plan był uwidoczniony 

do wglądu publicznego, został uzgodniony w ramach konsultacji nie było uwag. Plan 

dotyczy w większości terenów gminnych. Teren zlokalizowany jest na złożach węgla 

brunatnego, ale ministerstwo go zaakceptowało. Obszar leży między istniejąca zabudową 

ulicy Wojtyły, ulicy Popiełuszki a os. Domańskiego. Jedynie na terenach zabudowy 

prywatnej ministerstwo wskazało, aby zabudowy nie rozprzestrzeniać, do czego gmina 

Trzcianka się zastosowała. Potencjalnie teren w przyszłości będzie sprzedawany przez 

gminę celem zagospodarowania pod kątem mieszkaniowym, edukacyjnym, rekreacyjnym 

oraz handlowym. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Juliana Fałata i Wincentego Witosa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 b) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że zmiany zasadniczo maja charakter 

porządkowy. Zostały pozyskane i są pozyskiwane środki na ochronę ludności i obronę 

cywilną, które trzeba wydatkować do końca 2025 roku. Środki są wprowadzane do 

budżetu zarządzeniami, w celu jak najszybszego wydatkowania. Sołectwo Radolin 

otrzymało nagrodę w kwocie 5 tys. zł za udział w konkursie „Aktywna Wieś”. Zmiany 

porządkowe następują w zakresie oświaty. Przesunięcia następują wewnątrz budżetu 

i dotyczą zwrotu części środków za postępowanie, które było prowadzone na wybór 

dostawcy usług CUS w Trzciance. Dotarły środki na inwestycję na ulicy Rzemieślniczej, 

które wymagają innego zapisu w budżecie gminy Trzcianka. W budżecie są korekty 

zapisów dotyczących ciepłego mieszkania, e-usług, niekwalifikalności VAT. Przesunięcia 

w wydatkach są konieczne w TTBS Trzcianka. Ponadto występują korekty zgodne 

z prawem zamówień publicznych. W WPF-ie nastąpiły przeniesienia w wydatkach 

wieloletnich.  

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2025 

rok. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 

2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 c) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2025-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 d) Projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej 

Straży Pożarnej z terenu gminy Trzcianka. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że raz na dwa lata należy ustalać ekwiwalent 

dla strażaków ochotników. Poprzednia uchwała miała miejsce dwa lata temu, stąd 

konieczność zmiany wysokości ekwiwalentów pieniężnych. Dotychczas stawki wynosiły 

26 zł za działania ratownicze, 9 zł za szkolenia i ćwiczenia. Propozycja jest zmiana stawek 

odpowiednio na 35 zł i 13 zł. W przyszłym roku płaca minimalna wzrasta z 30,50 zł do 
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31,40 zł dla porównania. W budżecie gminy na ten cel w skali roku wydatek wynosi około 

30-40 tys. zł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu gminy Trzcianka. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentów pieniężnych dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 e) Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy 

Trzcianka. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że gmina Trzcianka otrzymała propozycję od 

KOWR, aby nieodpłatnie nabyć nieruchomości wykorzystywane pod drogi bądź pod 

komunikację. Tereny te znajdują się w okolicach Wrzącej i Stobna. Drogi należy 

dostosować do właściwego stanu. Wychodząc naprzeciw propozycji KOWR, w ramach 

dobrej współpracy proponuje się przejąć nieodpłatnie tereny. 
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Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy Trzcianka. 

 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa niezabudowanych nieruchomości na własność gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 f) Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że metody opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi nie zmieniają się. Aktualizacja dotyczy stawek opłaty za odbiór 

i gospodarowanie odpadami komunalnymi. Przetarg odbył się z opcją na przyszły 2026 

rok. Kwota wynagrodzenia wzrosła o około 6%. Propozycja dotyczy wzrostu na poziomie 

6,8 %. Zachowane zostaną dotychczasowe ulgi, dla zabudowy wielorodzinnej 0,50 gr 

mniej niż dla zabudowy jednorodzinnej. Propozycja dotyczy zmiany stawki bazowej 

z 14,50 zł do 15,50 zł. W zakresie nieruchomości mieszanych wskaźniki zostały ustalone 

na poziomie 1,50 zł od m2. Stawki maksymalne rosną także dla osób, które przekraczają 

limity zużycia wody do 247 zł z 208 zł. Dopłata gminy Trzcianka to, 1,5 mln zł. Ściągalność 

zaległości ciężko poprawić, występuje na poziomie 20%. 
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Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oznajmiła, że 

przed komisją wpłynęło do pana Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki Witolda 

Putyrskiego stanowisko Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko – Własnościowej w 

Trzciance, w którym zwraca się uwagę na podnoszenie stawki o 1 zł, co powoduje 

niesprawiedliwość. Spółdzielnia nie gromadzi odpadów zielonych oprócz odpadów 

kuchennych. Gabaryty zostają na bieżąco wywożone na PSZOK. Pismo będzie załączone 

w programie e-sesja do zapoznania się. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot oświadczyła, że powtórzy to, co powiedziała na 

Komisji Gospodarczej, że lepiej co roku podnosić stawki o 1 zł niż o większe kwoty. 

Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa w Trzciance również oddaje trawy 

i liście bezpośrednio na PSZOK, bez kolejek. Koszty przyjmowania tych odpadów są 

ponoszone. Poprosiła o odpowiedzialne głosowanie w sprawie powyższej uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska wspomniała 

o sprzeciwowi mieszkańców na podniesienie stawki o 25 gr za podatki. Mieszkańcy chcą 

nowych ścieżek, dróg, a na ten cel potrzebne są pieniądze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski dodał, że pismo Spółdzielni 

Lokatorsko-Własnościowej wpłynęło przed komisją. Dostarczyła je pani sekretarka 

pracująca w spółdzielni. Pismo będzie odczytane na sesji Rady Miejskiej Trzcianki. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że temat obniżki stawek dla spółdzielni był 

wcześniej podejmowany. Stawka była obniżona o 1 zł. Przy poprzednich zmianach stawek 

zwaloryzowano ją o 0,50 gr i tyle wynosi różnica. Stawką bazową jest kwota 15,50 zł, 

mieszkańcy budynków wielorodzinnych płacą 15,00 zł. ze względu na fakt, że odpady bio 

i gabaryty są wywożone na PSZOK przez spółdzielnię. Osoby w budynkach 

jednorodzinnych mają stawkę 14,50 zł, ponieważ posiadają swój kompostownik. Pismo 

prezesa spółdzielni jest powieleniem tematu z zeszłego roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski wspomniał o obniżeniu 

stawki dla odpadów bio o 0,50 gr, aby zachęcić mieszkańców do zakładania 

kompostowników. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło dodała, że nie udało zachęcić się 

mieszkańców do zakładania kompostowników bio, bo tylko to 40% z nich kompostuje 

bioodpady. 
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Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że w większości mieszkańcy kompostują trawę, a resztki kuchenne oddają jako odpady. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 g) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji 

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właściciela nieruchomości. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 h) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z 

Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że występuje potrzeba czyszczenia kanału 

żeglownego między jeziorem Sarcz a Logo. Rada Miejska Trzcianki uchwałą wyrazi zgodę 

na zawarcie porozumienia z Wodami Polskimi, aby gmina Trzcianka mogła opłacić 

czyszczenie kanału w momencie, w którym będzie to stosowne. Wody Polskie czyszczą 

kanały nieregularnie, raczej w grudniu, po sezonie. Możliwość korzystania z kanału 

wskazuje na to, aby kanał był oczyszczany w okresie sezonowym. Przewidziane koszty 

to około 17 tys. zł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 
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Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

 i) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Trzcianka z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że co roku Rada Miejska Trzcianki przyjmuje 

program na kolejny rok. Program był konsultowany z organizacjami. Treść pozostała 

niezmienna. W projekcie budżetu na 2026 rok zostało zabezpieczonych na ten cel 

585 000.00 zł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy Trzcianka 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy 

Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Mariusz 

Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (1) 

Wincenty Seweryn Kilian 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 j) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że uchwała była przedstawiana w poprzednim 

miesiącu na komisjach. Po dyskusjach została jeszcze raz skierowana do rozpatrzenia 

przez komisję. Warto podkreślić, że nie istnieje możliwość ograniczenia terminowego 

wynajmowania lokali. Pan mecenas będzie obecny na obradach Rady Miejskiej Trzcianki 

oraz przedstawi aspekty prawne dotyczące uchwały, wyjaśni, dlaczego nie można 

wynajmować lokali dla młodych na określony czas. 

W Pile umowy mogą być terminowane, ponieważ Rada Miasta Piły działa w oparciu 

o Zarządzenie Prezydenta Miasta Piły, a nie na podstawie Uchwały Rady Miasta Piły. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska oświadczyła, 

że warto zaczekać na uzasadnienie od prawnika oraz podyskutować w powyższym 

temacie. 

Radna Ludwika Orłowska-Mumot obawia się, że mieszkanie dla młodych będzie 

mieszkaniem na wieczność, nie będzie mieszkaniem rotacyjnym. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kęciński dodał, że mieszkanie dla 

młodych powinno dać szansę wielu osobom. Mieszkanie powinno być rotacyjne. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że rozumie intencje 

radnych, że mieszkanie ma być rotacyjne, aby wielu młodych ludzi z niego skorzystało. 

Istnieje zagrożenie, że mieszkanie dla młodych będzie na dłużej, będą mogli w nim 

mieszkać jak długo chcą. Komisja Gospodarcza wręcz przegłosowała treść uchwały 

i zaproponowała, aby okres wynajmu lokali nie przekraczał 10 lat. W takiej treści uchwała 

zostanie uchylona przez wojewodę. Uchwała o ochronie praw lokatorów wyraźnie mówi, 

że wyjątek dotyczy wyłącznie okresu najmu lokalu zgodnie z okresem czasu trwania 

stosunku pracy. Dodała, że dotarła do Rozstrzygnięcia Nadzorczego Wojewody 

Zachodniopomorskiego, z którego wyraźnie wynika, że „rada gminy jako organ niebędący 

umową strony nie posiada kompetencji upoważnienia do wskazywania okresu na jaki 

umowy te mogą być zawierane, a wszelkie unormowania w tym przedmiocie uznać należy 

za wkroczenie w materię, która zastrzeżona jest wyłącznie do kompetencji stron umowy.” 
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Zapis widniejący w projekcie uchwały przedłożonym dla Państwa, że lokal będzie 

wynajmowany na podstawie stosunku pracy i po upływie 10 lat umowa zostanie zawarta 

na czas nieoznaczony został uznany za prawidłowy do przyjęcia przez wojewodę. 

Propozycja Komisji Gospodarczej nie może zostać przyjęta. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska 

zaproponowała, aby komisja ponownie zapoznała się z projektem uchwały. 

 k) Projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oświadczył, że uchwała została rozszerzona o katalog 

nowych dyscyplin sportowych, zostały waloryzowane wysokości nagród za osiągnięte 

wyniki sportowe dla sportowców. Nagrody mają być wypłacane w postaci nagród 

finansowych. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie nagród za osiągnięte wyniki sportowe. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 l) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Piły. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że planowana jest aktualizacja strategii pod 

warunkiem, że uchwała zostanie przyjęta przez radę. Celem jest wykorzystanie środków, 
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które są oszczędnościami lub zmiany projektów, które nie otrzymały dofinansowania. 

Gmina Trzcianka nie otrzymała dofinansowania na Aleje Miłosza. Projekt zostanie 

zmieniony na inny np. Dolinki Miłości, parking przy ulicy Chełmońskiego, ewentualnie 

rekultywacja wód Jeziora Sarcze. Pozostały oszczędności z ulicy Ogrodowej, które 

można wykorzystać na przedłużenie promenady przy jeziorze Sarcze do ulicy Za 

Jeziorem, połączenie łącznikiem ulicy Wspólnej na cmentarz z nowopowstającą ścieżką 

do Białej oraz łącznik z ulicy Sikorskiego do ulicy Roosevelta do dworca PKP i do ulicy 

Łąkowej. Zasadne więc jest przystąpienie do opracowania aktualizacji. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji 

Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Piły. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 m) Projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do 

klastra energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że na poprzedniej sesji była uchwała w tym 

temacie. Uchwała dotyczy porozumienia gminnego w sprawie utworzenia klastra energii. 

Środki, jakie można uzyskać to 150 tys. zł, gmina Trzcianka będzie musiała zapłacić VAT. 
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Przyjęcie uchwały otwiera drogę na zastosowanie fotowoltaiki, magazynów energii, 

zmniejszenia kosztów energii elektrycznej. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka 

do klastra energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia gminy Trzcianka do 

klastra energii o nazwie „Zielone Wrota Północnej Wielkopolski”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 n) Projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek budżetowych, 

które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 

przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania 

zmian w tym planie i ich zatwierdzania. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że uchwała została zmieniona na bardziej 

czytelną. Zmieniają się drobne zapisy dotyczące wyżywienia w stołówkach szkolnych dla 

osób niebędących uczniami. Zgodnie z wolą dyrektorów został usunięty zapis dotyczący 

obowiązkowego corocznego przeznaczania 8% dochodów z wynajmu obiektów 

sportowych na zakup sprzętu sportowego. Dyrektorzy chcieliby decydować, ile procent 

przeznaczą na zakup sprzętu sportowego. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek budżetowych, 

które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich 
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przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian 

w tym planie i ich zatwierdzania. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie określenia oświatowych jednostek 

budżetowych, które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów 

i ich przeznaczenia, sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania 

zmian w tym planie i ich zatwierdzania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Ludwika 

Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Wincenty Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 o) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi, usługi opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że zmienia się płaca minimalna z 30,50 zł na 

31,00 zł. i należy ją uwzględnić przy kosztach za usługi opiekuńcze. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, usługi 

opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 
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Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, usługi 

opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 p) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez 

przekształcenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w 

Centrum Usług Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oświadczył, że do zadań CUS-u zostają dopisane nowe 

zadania w zakresie funkcjonowania świetlic opiekuńczo – wychowawczych i klubu 

młodzieżowego. W Straduniu będzie świetlica opiekuńczo-wychowawcza, pozostałe 

placówki wsparcia dziennego w formie pracy podwórkowej to, świetlice Stobno, Runowo, 

Radolin, Siedlisko i Pokrzywno. W projekcie budżetu znajdują się zaplanowane środki 

finansowe na świetlicę w Stobnie. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło dodała, że w § 6 ust. 1 pkt 5 będzie 

autopoprawka, zabrakło słowa kierownika. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez przekształcenie 
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Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w Centrum Usług 

Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej o nazwie: Centrum Usług Społecznych w Trzciance poprzez przekształcenie 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance w Centrum Usług 

Społecznych w Trzciance oraz nadania jej statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 r) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 

Czarnkowsko – Trzcianeckiemu. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski zgodnie z projektem uchwały budżetowej na 2026 rok 

zostało przeznaczone 55 tys. zł dofinansowania na przewozy autobusowe. Uchwała ma 

dać możliwość przekazania środków finansowych powiatowi czarnkowsko – 

trzcianeckiemu. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 

Czarnkowsko – Trzcianeckiemu. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 

Czarnkowsko – Trzcianeckiemu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 s) Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że jest to nowa uchwała. Zarządca Dróg 

Powiatowych wymaga, aby uchwała została podjęta przez Radę Miejską Trzcianki. 

Stawka za odprowadzanie wód odpadowych ma wzrosnąć z 11 gr na 12 gr za m2. 

Wyliczenia szczegółowe zostały podane w uzasadnieniu. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za usługę odprowadzania wód 

opadowych i roztopowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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 t) w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji Programu „Asystent 

osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego 

– edycja 2026 r. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że gmina Trzcianka uczestniczy w programie 

na kolejny rok. Prośba o poparcie projektu uchwały na rzecz mieszkańców 

z niepełnosprawnością otrzymujących wsparcie w postaci asystentów osobistych, którzy 

będą pomagali funkcjonować im na co dzień. Wsparcie z budżetu państwa przekracza 

1,3 mln zł. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. 

Głosowano w sprawie: 

Opinia komisji - Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Łukasz Bagrowski, Anna Maria Boch, Janina Kamińska, Krzysztof Kęciński, Wincenty 

Seweryn Kilian, Mariusz Łuczak, Ludwika Orłowska-Mumot 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad 7) Sprawy wniesione do komisji. 

W dyskusji wzięli udział: 

Radny Wincenty Seweryn Kilian wspomniał o prośbie mieszkanki Trzcianki w sprawie 

zmiany zagospodarowania przestrzennego na działce w rejonie jeziora Okunie. Są to 
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tereny zielone 2,5 ha. Zmiana miałaby dotyczyć zmiany działki na działkę turystyczną. Na 

działkę są wywożone odpady przez inne osoby, właścicielka nie może jej ogrodzić. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że wnioskodawczyni doskonale zna 

stanowisko urzędu w sprawie. Plan zagospodarowania przestrzennego został 

zrealizowany. Na działce figuruje zakaz zabudowy. Część terenów zostało 

przeznaczonych na zieleń, na mieszkania, część pod drogi. Nie ma potrzeby zmiany planu 

w tym zakresie. 

Radny Wincenty Seweryn Kilian oznajmił, że plan został przyjęty przez właścicieli 

dlatego, że miał powstać sklep w tym miejscu. Firma zrezygnowała. Działki nie można 

ogrodzić. W jaki sposób można pomóc właścicielce działki? 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oświadczył, że ogrodzenie działki tzw. „pastuchem” jest 

możliwe. Nie ma w chwili obecnej możliwości wybudowania legalnego ogrodzenia tzn. 

murowanego, stalowego ogrodzenia. Właścicielka chciała mieć plan zagospodarowania 

przestrzennego działki na sprzedaż pod usługę i tak też został on skonstruowany. W chwili 

obecnej właścicielka nie chce zabudowy pod usługi. Aktualizacja planu wymaga środków 

finansowych. 

 

Ad 8) Wnioski komisji i ich realizacja. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska powiedziała, 

że komisja może złożyć wniosek odnośnie sprawdzenia możliwości oznakowania wjazdu 

z drogi wojewódzkiej na ulicę Adolfa Pilcha Doliny w Trzciance. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że został sporządzony plan miejscowy, który nie 

przewiduje wjazdu od strony wojewódzkiej na ulicę Adolfa Pilcha Doliny. Mieszkańcy 

mogą wjeżdżać na swoje posesje od strony posesji pana Paszko. Zjazd na ulicę będzie 

w przyszłości, na obwodnicę. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska stwierdzała, 

że w związku z nieuregulowanym formalnie wjazdem komisja nie będzie składała wniosku 

o doświetlenie. 
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Ad 9) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Janina Kamińska zamknęła 

posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi. 

 

   

Przewodnicząca  
  

  Protokolantka    Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi
  

 

           Iwona Pora            Janina Kamińska 

 


